
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο  

«Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2019» 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Άριστος Δαμιανού Κωστής Ευσταθίου 

 Ευανθία Σάββα    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 14 Οκτωβρίου και 11 Νοεμβρίου 2020 

και στις 13 Ιανουαρίου 2021.  Στις συνεδρίες αυτές κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον 

της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της 

Αστυνομίας Κύπρου, του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και της 

Ανεξάρτητης Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου. O Σύνδεσμος Ανώτερων 

Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις 

συνεδρίες της επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε και το 

μέλος της επιτροπής κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Αστυνομίας 

Νόμου [Ν73(Ι)/2004], ώστε να προνοούνται τα ακόλουθα:  

1. Η χρονική περίοδος της υπηρεσίας μέλους της Αστυνομίας Κύπρου σε οποιαδήποτε 

πρεσβεία ή σε διπλωματική ή άλλη αποστολή της Δημοκρατίας στο εξωτερικό δε 

δύναται να υπερβαίνει τη χρονική περίοδο που καθορίζεται στους περί Εξωτερικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας (Ειδικοί Όροι Υπηρεσίας) Κανονισμούς, σύμφωνα με 

τους οποίους η υπηρεσία μέλους της Εξωτερικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας στην 
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ίδια έδρα στο εξωτερικό δε δύναται να υπερβαίνει τα τέσσερα έτη, εκτός αν το 

Υπουργικό Συμβούλιο επιτρέψει παράταση αυτής για ένα μόνο επιπρόσθετο έτος, 

εφόσον αυτό επιβάλλεται από τις ανάγκες της υπηρεσίας. 

2. Για τη χορήγηση άδειας σε μέλος της αστυνομίας για μερική ιδιωτική απασχόληση 

από τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως απαιτείται η εξασφάλιση της 

σύμφωνης γνώμης του Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, καθώς και η συμμόρφωση με τους όρους και τις προϋποθέσεις που 

καθορίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο για την παραχώρηση άδειας μερικής 

ιδιωτικής απασχόλησης στους δημόσιους υπαλλήλους.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, το νομοσχέδιο 

ετοιμάστηκε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως με τη σύμφωνο γνώμη 

του Αρχηγού Αστυνομίας. 

 Στο πλαίσιο της μελέτης του προτεινόμενου νόμου όλοι όσοι παρευρέθηκαν στην 

πρώτη και στη δεύτερη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν με τη σκοπούμενη 

ρύθμιση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπούμενων σε αυτήν 

πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο, πρέπει να 

τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός)  

Νόμος του 2021». 
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